

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5239

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 9 DE JULIO DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

La persecución religiosa en Méjico

¿Qué hacen los católicos?

El telégrafo nos ha transmitido la noticia de la orden del secretario de Estado pontificio, prescribiendo que los señores Obispos dispongan rogativas para el primer día de Agosto, a fin de que cese la persecución de que son víctimas los católicos mejicanos.

Era de esperar la decisión del Sumo Pontífice.

Es imposible leer las reseñas de los periódicos mejicanos, acerca de las brutalidades cometidas con la Iglesia por el Gobierno de aquel país, sin que la indignación se apodere de nuestro ánimo.

En unos Estados, como en Tlaxiaco, proscriben el culto católico; en otros, como Chihuahua, los funcionarios civiles pretenden legislar acerca del número de sacerdotes que deben servir a los fieles, cual si se tratara de guardias de Seguridad, reduciéndoles a uno por cada 15.000 habitantes; en otros cierran todas las escuelas fundadas por los católicos, porque en ellas se enseña Religión; pero lo intolerable, lo impropio de un país civilizado es el trato que se ha dado al gran Obispo de Huejutla, haciéndole comparecer ante el juez del distrito de Pachuca, como un criminal vulgar, obligándole a despojarse de las insignias episcopales, cual si fuesen atentatorias a la seguridad pública, y sometiéndole a un interrogatorio tan humillante y desconsiderado, a que en cualquier otro país no sería sometido el último ciudadano, no sin que antes se le tuviera preso e incomunicado por el crimen de haber protestado con la mayor energía, sin faltar a los dictados

de la caridad cristiana, contra las vejatorias y bárbaras disposiciones del Gobierno Calles, instrumento y juguete de la desacreditada masonería.

Los demás Prelados han elevado al presidente Calles reiteradas exposiciones, probando lo impropio del Gobierno y enérgicas protestas, sin traspasar jamás la más exquisita corrección; pero a todo ello se contesta desconsideradamente y se prosigue en tan bárbara e inexplicable conducta.

Fueron expulsados todos los eclesiásticos extranjeros. Cupo la misma suerte al delegado pontificio, so pretexto de que ejerció públicamente funciones del culto católico, siendo inútil las más irrefragables pruebas de la falsedad de la acusación, para impedir que se consumara el atropello.

Reiteraron la protesta los Prelados y los católicos de Méjico y de los Estados Unidos; todo en vano; la persecución sigue su camino.

Ante el proceder inexplicable del Gobierno mejicano no podía permanecer indiferente el Vaticano, como así ha ocurrido, habiendo enviado circulares positivas de lo que ocurre en Méjico a los representantes diplomáticos de varios países, y prescrito rogativas en todo el mundo para el día 1.º de agosto. Nuestros lectores se percatarán ahora del motivo de la pregunta con que iniciábamos esta campaña y que repetimos ahora: ¿Qué hacen los católicos?

E. O.

En la Casa de la Villa

Las colonias escolares.
— Manifestaciones del
Alcalde accidental

Ayer, por la mañana, al recibimos en su despacho oficial de la Alcaldía el Alcalde accidental señor Crespo de Estrada, Presidente de la Comisión organizadora de las Colonias Escolares nos facilitó, conforme nos había anunciado el día anterior, algunos detalles y datos interesantes respecto a las Colonias Escolares que este año han sido organizadas por el Consistorio.

Este año las colonias escolares son siete constando cada una de ellas de veinticinco a treinta colonos.

El personal director será el siguiente:

Don José Balaguer irá con la de Barcelona, don José de Pano con la del Arenal, doña Catalina Ginard al Terreno, don Juan Lladó a Génova y doña Emilia Terrés a la de Son Anglada.

Todos los directores de estas colonias son los mismos que ya dirigieron las del año pasado claro está que a excepción de doña Emilia Terrés por ser su colonia la que este año hemos implantado de nueva creación.

Todos los nombramientos han sido hechos teniendo en cuenta la acertada labor que el personal encargado de estas colonias efectuó el año pasado.

El lunes, próximo, empezarán, en el Ayuntamiento, los trabajos

de medición y peso de los colonos los cuales a su regreso volverán a ser nuevamente observados para poder comprobar las mejoras obtenidas.

Todas las colonias, nos añadió el señor Crespo de Estrada, funcionarán bajo las mismas condiciones de alimentación e higiene.

Todas las semanas y así lo encargará a los directores de las Colonias, a no ser que ocurra un caso extraordinario e imprevisto, deberán enviarme una parte dando cuenta del estado de la colonia y desarrollo de su actuación.

Por último, nos añadió, daré instrucciones concretas a todos los directores de estas colonias para que en éstas se obtenga la mayor eficiencia posible y al final de la Colonia será redactada y enviada por los respectivos directores una memoria en la cual conste el desarrollo de la Colonia enseñanzas y beneficios obtenidos en la salud y complejidad de los colonos y cuantos datos puedan ser interesantes respecto al funcionamiento de estas Colonias.

Los tranvías eléctricos

Desde mañana en adelante todos los sábados, domingos y días festivos el último coche de la línea de Establiments saldrá de Palma a las diez de la noche y de Establiments para Palma a las once menos cuarto.

El del Coll d'en Rebassa desde el 10 del actual saldrá de Palma a las diez y media y del Coll a las once.

El del Pont d'Inca y Son Roca también prolongarán el servicio. El servicio del Coll al Arenal será aumentado en varias expediciones saliendo el último coche del Arenal para el Coll a las 8 y media de la noche y del Coll al Arenal a las nueve noche.

Han empezado a montarse los postes para el tranvía eléctrico que ha de unir el Coll d'en Rebassa con el naciente caserío de Ca'n Pastilla.

Se cree que la nueva línea, hoy servida por el tranvía a motor del Arenal, se inaugurará a principios del mes de Agosto.

Peregrinación franciscana Balear a Roma y Asís

El Comité Ejecutivo de las «Fiestas Centenarias de la Muerte de S. Francisco» de Baleares ha organizado una «Peregrinación a Roma y Asís» para Septiembre próximo, aprobada y benecida por nuestro amadísimo Prelado Ilmo. señor doctor don Gabriel Llopart, y por el Ilmo. señor doctor don Juan Torres y Ribas, Obispo de Menorca.

He aquí el itinerario a recorrer:

Salida de Palma, el 4 de Septiembre y de Barcelona el 6.—El 7 y 8 en Marsella.—El 9 en Génova.—El 10 en Pisa.—Los días 11, 12, 13, 14 y 15 en Roma: visita de la ciudad y monumentos principales. Durante la estancia en Roma, los peregrinos serán recibidos en audiencia por el Papa.

El 16, salida de Roma para Asís; llegada al mediodía.—Permanencia en la patria de San Francisco el 17 y 18.—El 19 y 20 en Florencia.—El 21, en Niza.—El 22, llegada a Barcelona y el 24 a Palma.

Terciarios y devotos de San Francisco: El Año Franciscano os brinda ocasión oportuna para dirigiros en piadosa Peregrinación a visitar el Sepulcro glorioso de N. Seráfico Padre.

Precios.—1.ª clase, pesetas 995.—2.ª clase, pesetas 815.—3.ª clase, pesetas 610.

Para detalles, consultas e inscripciones: Convento de Capuchinos—Convento de San Francisco y demás Conventos de PP. Franciscanos de Mallorca.

Buques de guerra italianos en Palma

Esta mañana, a las siete y media, han fondeado en nuestra bahía, los cruceros acorazados italianos «Pifa» y «Terroccio».

Dichos buques procedían de Liorna. Poco después de fondeados, a las ocho, han saludado a la plaza con los cañonazos de ordenanza, que han sido contestados por la batería de San Carlos.

Ha pasado a bordo del «Pifa», buque admirante, el ayudante de la Comandancia de Marina don Domingo Picornell.

También ha pasado a su bordo la Sanidad Marítima.

Dichos buques permanecerán tres o cuatro días fondeados en nuestras aguas.

LA FILADORA GRAN BARATURA

10 p.º descuento en todos los artículos.

De nuestra estancia en Lourdes

La procesión de los enfermos

El espectáculo, mejor diríamos, la función más emocionante, más demostrativa de fe y de fervor que hemos presenciado en Lourdes es la procesión llamada vulgarmente de los enfermos, y que figura en el programa de las peregrinaciones con el nombre de procesión eucarística.

A media tarde, en la Gruta, se organiza la comitiva. Figuran en ella, normalmente, crecido número de peregrinos con cirios, sacerdotes que van entonando cánticos eucarísticos, y el Santísimo Sacramento, bajo palio, siendo portador de aquél generalmente un Obispo, pues siempre hay en Lourdes algunos acompañando las peregrinaciones, aparte del de Tarbes-Lourdes, que tiene su residencia en el mismo parque de la Basílica.

Mientras la procesión se organiza, los «brancardiers»—admirables ejemplares de abnegación y amor al prójimo doliente—van colocando los enfermos ordenadamente en la explanada existente frente a la iglesia del Rosario.

A un lado colocan a los que tienen que ir tendidos en camillas; al otro los innumerables que permanecen sentados en cochecitos individuales, y cerrando la amplia explanada el grupo compacto de enfermos que pueden aún valerse de sí mismo.

En tanto que la comitiva recorre el parque del Santuario, los enfermos, siguiendo las palabras de un sacerdote colocado en el centro de la explanada, elevan sus plegarias en voz alta. Desde la terraza que corona la iglesia del Rosario se percibe como asciendo la voz de los dolientes impetrando misericordia.

Aquellas voces tienen una inflexión, una vibración, un tono, que creemos no puede percibirse en otro lugar que aquél. Diríase que los enfermos, animados por la fe, encuentran en el fondo de su espíritu expectante y esperanzado una modalidad que hasta entonces desconocieron y que imprime un carácter especial a sus plegarias de aquel momento.

La voz de la multitud se eleva densa y compacta, llenando el espacio y poniendo una emoción íntima en el ánimo de los oyentes.

Entre tanto la procesión ha llegado a la entrada de la explanada, y el Prelado portador del viril va dando lentamente la vuelta y bendiciendo, con el Santísimo, individualmente, a los centenares de enfermos que aguardan de un poder sobrenatural la curación de sus males físicos.

Es aquel el momento cumbre, el momento en que los enfermos se hallan poseídos de la máxima esperanza y emoción. Todos saben que, según una larga tradición, es el de la bendición uno de los momentos más propicios a la curación milagrosa.

Mientras se va bendiciendo a los enfermos continúan éstos sus jaculatorias. Y de sus bocas salen frases de devoción, de amor, de solicitud, de compasión, más animadas, más espirituales, diríamos, aún que antes. Cual si más que la voz fuese el alma que se asomase a los labios, la vibra-

ción de la oración colectiva pone en nuestro espíritu un estremecimiento denotador de algo que está por encima de lo corriente.

Si se compara aquella manera de rogar con la usual que tantas veces hemos oído se advierte una enorme diferencia: es la fe la que presta a los enfermos ese poder de emoción sobre quienes les oyen.

La presencia de tanta miseria humana como allí se ha reunido pone congoja en el corazón, pero también es una demostración de lo que puede esa fuerza inquebrantable que es la fe, contemplar a los enfermos como ponen todo su espíritu en sus invocaciones al poder de la Virgen de Lourdes.

Por muchos años que pasen no se borrará jamás de nuestra memoria aquel cuadro, de cuya contemplación salimos con el corazón constreñido por una emoción inenarrable, en la formación de la cual tenían parte así la compasión por los dolientes como la admiración por la fe que les animaba.

Y es tal el poder de ésta, que cuantos enfermos acuden a Lourdes sostenidos por la fe, aun que no sanen, hallan una mayor resignación para sufrir sus dolencias.

R. Ramis Togores

De Alaró

Mitin contra la blasfemia

El próximo domingo, día 11, se celebrará en Alaró un gran mitin contra la blasfemia.

Como preparación del mitin contra la blasfemia, los días 8, 9 y 10 se celebrará solemne Triduo en la iglesia parroquial. Los actos religiosos empezarán a las ocho y media de la noche; después de la exposición del Santísimo se rezará el rosario, habrá sermón por el Rdo. P. José Panas, S. J., Superior de la Residencia de Manresa, Trisagio cantado por el pueblo y reserva.

El domingo día 11, a las siete y media de la mañana, se celebrará una Misa de Comunión general; a las siete y media, Tercia, Exposición de S. D. M. y seguidamente se celebrará solemne misa mayor con sermón por el mismo orador del Triduo.

Por la tarde, a las cinco, se expondrá nuevamente el Santísimo, celebrándose solemne acto de desagravios. Después de la función religiosa celebrará el mitin.

Hablarán en este acto el literato don José M.ª Tous y Maroto, los abogados don José Font y Arbós y don Gabriel Cortés, don Francisco González, de Barcelona, en representación de las clases obreras, don Juan Grimalt, maestro nacional de Alaró, y el Presidente de la Congregación Mariana de dicha villa, don Bartolomé Amengual.

El Gobernador

a Ibiza

Este mediodía ha salido para Ibiza nuestra primera autoridad gubernativa, Excmo. Sr. don Pedro Llosas y Badia.

Le acompaña el Delegado gubernativo señor Martínez Guillen.

El señor Gobernador visitará los pueblos de la isla y Formentera.

Regularmente el señor Llosas regresará a Palma el próximo lunes.

La Escuela de Siurot

A «don Manuél», apóstol de los niños

Tiene Don Manuel Siurot el don de penetrar con su palabra de apóstol en lo más íntimo de las conciencias.

Conoce bien el camino del sentimiento y encuentra siempre la palabra expresiva de la emoción.

Ha publicado ahora tres artículos acerca de las Escuelas de Onuba, que son tres páginas de oro en la admirable historia de su apostolado.

Estudia en ellos el maestro el carácter de los pequeños y saca oportunísimas conclusiones pedagógicas.

Leyéndolos he pensado en la necesidad de emprender una cruzada en pro del genial, cristiano y maravilloso sistema de enseñanza empleado por don Manuel en su Escuela. Porque Siurot ha creado todo un método pedagógico, que viene a renovar, a perfumar la enseñanza.

La obra de Siurot es providencial, es una verdadera revelación, es, en fin, un extraordinario progreso al que se ha llegado por los caminos de la piedad.

En uno de los artículos aludidos, habla el maestro de los castigos corporales que se suelen aplicar a los niños... según la antigua y bárbara máxima de que «la letra con sangre entra».

«Con qué elocuencia combate Siurot el rutinario y cruel error del castigo!

«Con qué sentido acento de verdad lo refuta!

«¡Quietas las manos!», grita Siurot a los maestros que pegan.

Y en su grito hay la queja de quien siente los dolores de los niños martirizados como si flagelaran su propia carne.

Pero antes de corregir ese abuso Siurot ha corregido prácticamente otros martirios menos aparatosos y más crueles.

El genial pedagogo ha borrado de su escuela lo que pudiéramos llamar la «tortura de aprender lo incomprensible», la absurda práctica de meter «a fuerza de cuña» en los débiles cerebros infantiles

ideas y lecciones que están fuera del alcance de su inteligencia.

Los niños de la Escuela de Onuba aprenden con alegría, con gusto, cosas comprensibles. Y toda la labor del maestro está en huir con horror de violar la memoria y cultivar el «instrumento de aprender» (la inteligencia); una vez desarrollado el «instrumento», la obra es sencillísima.

El maestro estudia al niño, aprecia su capacidad mental, analiza su temperamento, sus luces intelectivas, sus sentimientos; respeta la natural inclinación al juego y se vale precisamente del juego para enseñar. El niño aprende sin sentir.

El niño se instruye «sin martirio». El niño cultiva lo principal: la comprensión y el afecto.

Verdadera educación. Enseñanza completa.

No se ha apreciado todavía en España todo el valor y la trascendencia de la obra de Siurot.

Cuando se conozca y se aprecie, su triunfo será total y decisivo.

Urge hacer—como he dicho—una verdadera cruzada en este sentido.

Yo me atrevo a pedir al maestro que continúe esa serie de artículos en los que él y sólo él puede desarrollar todo el plan de su obra, poniendo de relieve las deficiencias de lo antiguo.

Después de publicados esos artículos en la prensa se podían reunir en un volumen y hacer una monumental edición para difundirla «gratis» por toda España.

Tengo en ello una fe absoluta.

La luz de la verdad y de la bondad, al fin, ha de abrirse camino y triunfar de una vez.

¡Hay que tener piedad de los niños!

¡Hay que acabar con los martirios de la rutina!

Hay que hacer extensivo a todos los errores el grito de: «¡Quietas las manos!»

Luis León

Els homes i les coses catalanes a l'estranger

De «La Veu de Catalunya»:

D'arreu ens arriben veus de condolença, amb motiu de la mort d'En Gaudí. Així «Comèdia» escriu: «Un motiu de dol afligeix Catalunya. Després del poeta Alcover, qui era con el Mistral de Mallorca; després del pintor Llimona i del savi Turró, ha mort l'arquitecte Gaudí. Aquesta nova pèrdua ha commogut profundament els catalans, no solament pel que Gaudí representava en la seva renaixença intel·lectual, sinó més encara per les circumstàncies en què va produir-se.» Després de donar algunes dades sobre la seva obra i la seva vida, acaba enumerant les construccions de les quals és autor.

«Le Journal des Debats» diu, amb una lletra rebuda des d'ací, parlant de la Sagrada Família, després de donar compte de la tràgica mort de Gaudí i algunes dades sobre la seva vida: «En aquest moment, i quan sembla que l'arquitectura moderna no pot sortir dels models estimats com a clàssics, l'obra de Gaudí regira totes les concepcions arquitectòniques en vigor. Així és que ha estat un precursor.»

L'últim número de «Le Feu» de 15 juny, en una de les seves cròniques dona compte de la mort de Gaudí. Parlant de la seva obra cabdal, comenta: «El gòtic i el romànic aliats als recursos que ofereix tot l'arsenal dels moderns materials han produït el dit monument gegantí, un

dels més curiosos del nostre temps.»

Les nostres lletres i l'art nostre ocupen també un lloc preferent dintre la curiositat mundial per a les nostres coses. Així «Comèdia» comenta les declaracions fetes recentment per J. Puig i Ferrer, amb l'encapçalament de «Un dramaturge espagnol dégouté du theatre, se fait romancier», i més recentment encara, 30 de juny, el mateix diari fa la crítica de l'obra de J. M. Sert i de les seves pintures profanes i sagrades. Es un elogi fervorós de la seva obra, reconeixent-li, però, per damunt de tot «l'audàcia i la fecunditat».

Entre els molts periòdics i revistes que s'ocupen del nostre moviment intel·lectual a l'estranger, mereixen una menció especial els articles de Pierre Rouquette, a «L'Eclair», sobre els «Contes i faules», de l'Eiximèniç, el que l'Abat Josep Salvat ens fa conèixer a «La Croix», de París, amb el títol de «Renaixença literària a Catalunya en el segle XIX», i els que el «The Princeton Weckly» i el «The Times» darrerament, han donat.

La «Gazzetta del Popolo», de Torí, en la seva «Crònica del llibre», sota el subtítol de «Poeti catalani», comenta el panorama que dona Cesare Giardini amb la seva «Antologia di poeti catalani contemporanei» (Ed. del Baretto, Torí, 1926), de la nostra producció poètica actual, com-

prement que és una part de l'actiu que informa la Catalunya dels nostres dies, no un moviment purament literari, com és el felibrisme. (1).

La nostra producció bibliogràfica a l'estranger és seguida amb interès creixent. En el suplement literari del «The Times», amb el capçal de «Dos poètes de Mallorca», comenta els llibres de J. M. Capdevila «Poètes i Critiques», i les «Líriques» de Miquel Costa i Llobera, publicades fa poc per l'Editorial Catalana. No pot menys que copiar aquestes ratlles en la nostra llengua, tot comparant aquesta deliciosa estança amb l'obra de Goethe per llur serenitat:

Es l' hora de la pau.
Allí sobre el mar blau
s'adorm el dia:
I misteriós el vent
escampa dolçament
«Ave Maria!»

Els nostres llibres ja comencen a entrar Espanya endins: Així ens ho demostra «El Sol», el qual no pot menys que fer l'elogi del llibre català que «se distingeix en sus condiciones mate i les por el gusto tipogràfic i la elegancia de presentacion».

Es digne d'esmentar-se la ràpida i justa crítica que de l'obra de T. Garcés fa «L'Eclair», en la seva Secció de «Lettres Catalanes», amb motiu de la publicació de «Paisatges i lectures», com també l'anunci que ja fa abans de sortir de les «Sàtires» i de «Ofrena rural», de Guerau de Liost i de l'obra de la poetessa Maria Antònia Salvà, «Espigues d'Or».

Son molts els periòdics que s'ocupen de les coses nostres, ja amb simpatia i consideració. Seria inacabable citarlos tots; només ho ferem amb els qui tinguin un veritable interès. Així Odio Vergani dona una pintoresca visió de Montserrat amb el seu article a el «Corriere della Sera», de Milà, que porta per títol «Sposi sul Montserrat». També son interessants els d'Antoni Valera a l'«Avanti» titulat «Spagna romantica», el d'Alfred Elias sobre «Famous catalonians» (Their Contribution to the Culture and Industry of Spain) al «The Times», el de Venanci Pérez al «The New York Times», sobre «Catalan Questions» i els que amb els títols de «Catalonia's Progress», «Rights of Small Nations» i «Das Tendenzurteil von Barcelona», han estat publicats respectivament a «Christian Science Monitor», de Boston, al «The Standard» de Buenos Aires i al «Argentinisches Wochemblatt», de la mateixa capital.

J. M. B.

Nota bibliogràfica

Luis Baró, S. J., por el P. José Oroz, de la Compañía de Jesús. —«Galería de Jóvenes y Congregantes ilustres». N.º 2. Librería y Tipografía Católica, Pino, 5.—Barcelona.

La Librería y Tipografía Católica de Barcelona, ha emprendido la publicación de una «Galería de Jóvenes y Congregantes ilustres», bajo la dirección de la Congregación de María Inmaculada y San Luis, de la misma ciudad.

El objeto de la publicación de esta serie de biografías y vidas de santos jóvenes que sirvan de estímulo a la juventud católica de nuestros días, obedece al deseo de secundar las exhortaciones de Su Santidad Pío XI, quien con motivo de celebrarse desde el 21 de Junio de 1926 al 21 de Junio de 1927 el «Segundo Centenario de la Canonización de San Luis Gonzaga», recomienda y encarece que se lleve a cabo en bien de la juventud, una intensa propaganda de resurgimiento del espíritu.

(1) «Fantasma» corrobora també a l'expansió de la nostra poesia a Itàlia, i publica la traducció de M. Garea a l'italià del «Viaje romàntic» de l'Alcover.

CONVOCATORIA

El Hogar del Porvenir Sociedad Cooperativa

Domicilio social: Plaza del Mercado núm. 14, entresuelo—Palma de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a sus asociados a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 18 de los corrientes a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, para enterarse de las disposiciones del Real Decreto de nueve de Abril último y resolver y acordar si se ingresa o no en el régimen a que obliga dicha disposición, adoptando los acuerdos que estimen pertinentes y consecuen- cia de la resolución que se tome sobre dicho ingreso o el no ingreso y modificar los Estatutos en cuanto sea necesario para acomodarlos al nuevo régimen, así como a la vez fijar día y hora para la celebración de la junta general ordinaria.

El acto tendrá lugar en el Pósito de Pescadores, calle de San Magin núm. 6, primer piso (Arrabal de Santa Catalina).

Palma 1.º de Julio de 1926.—El Secretario General, Santiago Delgado.

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

ritu religioso, de amor a la pureza y de restauración de las costumbres genuinamente cristianas.

Esta «Galería» que nos ocupa inició la serie con la vida de San Luis Gonzaga, original del célebre publicista Dr. Sardá y Salvany, titulada «Luz y espejo de jóvenes cristianos».

El tomito que hoy anunciamos, el segundo de la serie, «Luis Baró, S. J.», no es la vida de un santo de sublimes y extraordinarias virtudes, sino el paso acelerado por este erial del mundo de un piadoso niño, de un adolescente de genio fuerte, pero virtuoso; el cual, tanto en el hogar doméstico como en dos diferentes colegios, supo evitar los escollos en que naufragan tantas inocencias, mostrándose al mismo tiempo modelo de las virtudes propias de los escolares.

Prometen ser muy interesantes los tomos de esta «Galería», según los dos números hasta el presente publicados.

El librito se vende a 40 ptas. el ciento.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de

Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—14'20 (2) y 18'35 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'9—16'26 y 21'10.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 (4)

10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)

14'20, (2) 18'35 (3).

Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7)

14'20 (8) y 15'55 (9).

Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55

(1) 8'25 (14)—13'45—14'20—14'45 (15)

—18'35 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21—8'58—9'40

—15—15'10—15'47—20'1

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—

8'30—(5)—10'30—(10)—11'30—11'49—

17 y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2

—9'28—11'30—12'30—14'3—18'16 y 20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30

y 20'10. (12)

Llegadas a Santanyi: A las 10'5,

16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—

11 (13) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'55 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (14)

14'45 (15)—18'35. (3)

Llegadas a La Puebla: A las 10'20—

16'26—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—

11'50—17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—

20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—

14'5 (16)—18'35 (17).

Llegadas a Felanitx: A las 9'58

16'16—21'25.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—

11'15, 11'50 (6) y 17'45.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3

14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marraxi, Consell ni Empalme

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marraxi ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves

(8) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

(10)—Solo circula los lunes y jueves

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(15)—Directo a Consell.

(16)—Directo a Santa Maria.

(17)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SÓLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y

18'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 15'00

y 20'5.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

Heladoras

mecánicas

doble movimiento

clase extra

11'50 13'50 16'50 19'50 23 Ptas.

1 2 3 4 5 litros

La Cartuja

SAN NICOLAS, 41

Quién es el detenido Quílez

Uno de los complicados en el complot contra el Gobierno fué detenido en Jijón, apenas fué descubierta la trama urdida por los conspiradores, por el Capitán de la Guardia civil señor Doval, jefe de las fuerzas de la Benemérita que prestan servicio en la ciudad asturiana. El detenido se llama Amalio Quílez Berenguer, es miembro del Comité central de la Confederación Nacional del Trabajo y tenía el especial cometido de servir de enlace entre los diversos elementos complicados en el complot.

La detención de Amalio Quílez, que recientemente había llegado de Asturias con determinadas instrucciones, tiene extraordinario interés. En su declaración el detenido hizo sensacionales manifestaciones.

Detalles de la vida de Ascaso y Derrutti en América

Buenos Aires, 6. — La policía ha comunicado a los periodistas nuevos e interesantes datos de los anarquistas Francisco Ascaso y Buenaventura Derrutti, detenido en París por haber preparado un complot contra los Reyes de España Don Alfonso XIII y Doña Victoria.

Según dichos informes policíacos, los criminales, que habitaban en esta capital, la abandonaron proveyéndose, quizá, de documentos extendidos por el Consulado español en Buenos Aires.

Las fichas antropométricas de dichos individuos, que han sido revisadas, permiten llegar a la conclusión de Francisco Ascaso, que también se hacía llamar Teodoro Pichardo Ramos, y Buenaventura Derrutti, que también utilizaba los nombres de Ramón Carcano y Caballero y Buenaventura Dominguez, además del apodo «El Gorila», pertenecían a la banda que en Santiago de Chile asaltó la Sucursal del Banco de Chile.

En Buenos Aires también asaltaron una sucursal del Banco de San Martín.

La banca estaba compuesta, además de Francisco Ascaso y Buenaventura Derrutti, por Manuel Labrador Pontón, Pedro Ascaso, hermano de Francisco, Juan González, Manuel Serrano y otros que lograron escapar.

La verdadera nacionalidad de Ascaso y Derrutti es la mejicana; Serrano y González son españoles y Pontón cubano. Todos son autores de numerosos asal-

tos armados en España y otros países.

El jefe de la Policía de Buenos Aires ha teleografiado a sus compañeros de Santiago de Chile y París, recordándoles una circular enviada en 1925, interesando la captura de dichos malhechores.

La fabricación del vermouth

Se ha dictado una real orden que dispone lo siguiente:

Primero.—Que la fabricación del vino vermouth no está comprendida en los preceptos del real decreto de 27 de abril último ni sujeta, por consiguiente, al pago de las patentes que al mismo seña la y que los industriales que lo elaboren deberán satisfacer la contribución industrial.

Segundo.—Que los preceptos del mencionado real decreto se apliquen o todas las demás bebidas que, con el nombre de aperitivos u otros análogos, se elaboren a base de alcohol, quedando por lo tanto, sujetos sus elaboradores al pago de las mismas patentes que los demás fabricantes de aguardientes compuestos y licores a la imposición de precintos en los productos embotellados.

Congreso Eucarístico Nacional de Toledo

Conocen ya nuestros lectores la magna asamblea eucarística que se prepara en Toledo en conmemoración del 7.º centenario de la Catedral Primada de España, perfumada con la oración y actos de culto de siete siglos.

Mallorca no podía manifestarse indiferente ante un acto que redundará, al propio tiempo, en gloria de Jesús Sacramentado y en honra de nuestra católica nación.

Por esto la Junta Diocesana ha empezado sus trabajos de inscripción de congresistas y tiene en estudio otros actos para unirse a la importante manifestación de fe y de amor al Rey de nuestros amores, con una solemnidad eucarística y una peregrinación a Toledo los días del Congreso. De todo se dará oportunamente pormenores.

Los congresistas son de tres clases a saber, titulares, protectores y espirituales. La cuota de los titulares es de diez pesetas y tienen derecho a la insignia, a los beneficios de las compañías de ferrocarriles, a la asistencia a todos los actos del Congreso, a un ejemplar de la crónica y a lucrar todas las indulgencias concedidas. La cuota mínima de los protectores es de cien pesetas; tienen los mismos derechos que los titula-

res y sus nombres serán publicados en la Crónica oficial. La cuota mínima de los Espirituales es de una peseta y participan de todas las gracias espirituales y de las muchas indulgencias concedidas.

Se reciben inscripciones en la Secretaría de Cámara de éste Obispado y en los domicilios del Presidente y Vocales de la Junta Diocesana, la que está constituida en la siguiente forma:

Presidente, M. I. señor don Nadal Garau, Can.º Dral.: Vice Presidente, Rdo. don Antonio Llabrés, Cura-Párroco de S. Jaime; Vocales, Rdo. P. Alfonso Veray, S. J. Superior de la Residencia de Palma; Rdo. don Jaime Sampol, Pbro. Secretario de estudios del Seminario; Rdo. don Gaspar Morey, Pbro. Prepósito de la C. del O.; Rdo. P. Jaime Rosselló, Pbro. de los SS. CC.; don Raimundo Fortuny, Presidente de la Adoración nocturna y don Juan Mir Jaume, Vocal de la Consultiva de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento; Secretario: Rdo. don Joaquín Zaforteza y Villaloga, Pbro.

Rindamos a Jesús Sacramentado el homenaje que le es debido. Nadal Garau, Dral. Prte.

Lista de Congresistas inscritos: Excmo. Sr. Dr. D. Gabriel Llompart, Obispo de Mallorca, Protector, 100 pesetas; M. I. Sr. D. Antonio M.º Alcover, Deán, Titular, 10; M. I. Sr. don Nadal Garau, Dral., id. 10; Muy I. Sr. D. Francisco Esteve, Canónigo, id., 10; M. I. Sr. D. Juan Quetglas, Canónigo, id., 10; M. I. Sr. D. Antonio Villaplana, Canónigo, id., 10; Reverendo D. Alfonso Veray, S. J., id., 10; Rdo. D. Jaime Rosselló, Pbro. de los SS. CC., id., 10; Rdo. D. Antonio Llabrés, Cura-Párroco, id., 10; Reverendo D. Antonio Juan Mora, Cura-Arcipreste, id., 10; Sr. D. Raimundo Fortuny, id., 10. Sr. D. Juan Mir Jaume, id., 10; Rdo. D. Sebastián Matas, Pbro. y Vicario, Espiritual, 1; M. I. Sr. D. Antonio Canals, Canónigo Arcipreste id., 5; M. I. Sr. D. Gabriel Muntaner, Canónigo Penitenciario id., 5; Rdo. D. N. N., Titular 10; Continuará.

El pase de agrónomos a ingenieros geógrafos

La «Gaceta», dispone que el director general del Instituto Geográfico formule la correspondiente propuesta de los ingenieros agrónomos que han de ocupar plaza en el Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, asesorado por las clasificaciones que de los solicitantes forme la Junta facultativa en pleno de dicho instituto, en vista de sus expedientes escolares, servicios al Estado y demás méritos; oyendo, para más acertado informe, a dos ingenieros agrónomos del ministerio de Hacienda.

PARA BAÑOS
Trajes Caballero, Señora y Niño, Capas Albornoques y Gorros
EL MEJOR SURTIDO en los Almacenes
“LE PRINTEMPS,”
SAN NICOLÁS. 1, 3 Y 5
SASTRERIA Y MODISTERIA

Vestir bien, es iniciarse bien para el éxito futuro

V. lo conseguirá usando los artículos de esta casa.

PAÑOS-CAMISAS NOVEDADES
Cererols, 10-14

**Servicio de Vapores**

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.
DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.
DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00
DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.
DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.
DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.
DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.
DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.
DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.
DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.
DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.
DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.
DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.
DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.
DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.
DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.
DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.
DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.
DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.
DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.
DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.
DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.
DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.
DE PALMA A CIUADELA.—Martes a las 19.
DE CIUADELA A PALMA.—Lunes a las 19.
DE CIUADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.
DE ALCUDIA A CIUADELA.—Lunes a las 3'50.
DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.
DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.
DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.
DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL
Que es la Casa de las CORBATAS
Calidades máximas.—Precios mínimos
BROSSA, 9

LAS MEJORES CORTINAS

PARA VERANO
Las vende «EL AGUILA,,
SAN NICOLÁS, 7 PALMA

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN
Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para
CABALLERO
Sastrería y Camisería a medida
BROSSA 9

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 28

Alma heroica

FOR

RAQUEL

A ratos Constantina cedía el puesto a cualquiera de los visitantes y daba una vuelta por el salón para charlar un poco, o sentándose al piano, que dominaba magistralmente, tocaba valses de moda para que la gente joven se entregase al placer del baile.

En ambos gabinetes había varias mesitas, cubiertas con primorosos mantelitos guarnecidos de encajes, y sobre ellos platos de cristal llenos de pastas variadas, frutas confitadas, de vino de Málaga y tazas de finísima porcelana para el té, que servían Flora, Ricarda y Paulina, quienes se deshacían en amabilidades por complacer a sus tertulianos.

En un grupo de mamás respetables se murmuraba de todo y de todos, lo cual no es nuevo ni extraño, porque si de los salones se desterrase la murmuración, pronto se acabarían las tertulias. ¡Hay tan poco que decir y es tan

oso cuando no se ocupa uno del prójimo!

—Hace cuatro meses que no se habla en esta ciudad de otra cosa que de la elegante persona de Marcel, de sus dispendios, de sus riquezas, de sus regalos espléndidos y de su filantropía. ¡Estoy ya cansado de oírlo!

—¿Filantropía? No está bien dicho; lo que practica Alvaro es caridad cristiana.

—Es igual.

—¿Qué ha de ser igual, mujer!

—No veo la diferencia.

—Pues yo sí la veo. La filantropía es la moneda falsa de la caridad; la filantropía es el amor a la humanidad sin relación con Dios. Es el afecto natural que nos inspira compasión del que sufre; es lo que mueve a organizar bailes de caridad para socorrer a los pobres, porque muchos filántropos, sin el incentivo del placer no darían una limosna, en una palabra, es la inclinación que lleva a mitigar los males del cuerpo sin preocuparse en lo más mínimo de los del alma. En cambio, la caridad, como procede de Dios y por Dios se mueve, busca, ante todo, la divina gloria y el bien espiritual del prójimo.

—Hija, yo no adelgazo tanto. Veo a un pobre, me da lástima y le doy limosna. Y uno mis es-

fuerzos a los de otras personas para arbitrar recursos a fin de remediar las necesidades ajenas, sin meterme en dibujos.

—Eso es lo malo, no meterse en dibujos; pero Alvaro, que sabe ser rico, porque es buen cristiano, emplea gran parte de sus rentas en favorecer la buena prensa, en sostener conferencias, ropers, asilos, escuelas, en todo, en fin, incluso mejorar y hermosear la casa de Dios.

—Bueno, carida d al son de bombo y platillos.

—Nada de eso. Sin que él lo pretenda, resulta público todo lo que hace, por la sencilla razón de que como antes, a pesar de haber ricos en esta ciudad, no se hacía nada útil y provechoso para las obras de acción social y de caridad cristiana, y como es rico, riquísimo, las gentes ven claro que los donativos proceden de él.

—No lo defiendas; si quisiera ocultarlo encargaría que guardasen silencio, y podrían suponerlo, es verdad, pero no se sabría cierto.

—Creo que no se preocupa de que lo alaben o lo vituperen.

—Vamos, amiga mía, que ya pasó el tiempo de los santos.

—Otro error, pero lo dejo pasar porque no acabaríamos las dis discusiones en toda la noche.

Lo que quiero hacer constar es que los ricos no deben ocultar todo el bien que hacen, porque la sociedad, prevaricadora y frívola, necesita buenos ejemplos que la saquen del letargo en que yace.

—Luego Alvaro es una especie de apóstol que predica el reino de Dios y su justicia... ¡No es poca pretensión!

—No la tiene. Ya te he dicho que no da importancia a las censuras ni a los aplausos.

—Pues son más las primeras que los segundos.

—Es de suponer dada la miseria condición humana. Todos esos que le muerden sin razón alguna para hacerlo, y no lo digo por tí, hablan por envidia. Ya se sabe, amiga mía, el mundo es así. Critican despiadadamente a los ricos los que no lo son tanto, y es muy frecuente que el buen comportamiento de los hombres honrados y generosos, dando el rostro a los tacaños y poco escrupulosos en negocios, provoquen esas diatribas y agrias censuras que todas oímos cada día.

—¿Quiere usted un pasta y una copita de Málaga? —preguntó Paulina a la señora que censuraba a Alvaro.

—Gracias, nena; una pasta tomaré y una copa de agua—dijo.

Y cuando la joven se alejaba

para ir en busca de uns pastas con que obsequiarla, añadió a media voz:

—¡Málaga!... Rancio mezclado con moscatel; nos quieren dar gato por libre y no quiero pasar por tonta. Ya conozco el procedimiento baratito, como todo lo que ellas gustan.

—Es usted cruel, doña Martina. Puede que se equivoque, y después de todo, nos obsequian con lo que pueden.

La llegada de Paulina con un lindo platito de porcelana lleno de pastas, acompañada del paje-cito de que hablara un día Matusalén, hizo enmudecer a la murmuradora.

Un poco más hallá hablaban otras señoras de casamientos probables y fantaseaban sobre las preferencias de Alvaro, que por lo visto era el tema obligado de todas las conversaciones.

—Dicen que le gusta Flora, porque la obsequia mucho.

—¡Bah!... Es atento y fino con todas por igual.

—Pues ella debe tener esperanzas.

—Todas las que se hallan en condiciones de ser elegidas las tienen.

—Hija, que Dios nos libre de tal cosa. Habría que ensanchar las calles para que ella pasara. ¿Quién la aguanta?

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

De Provincias

Madrid, 8 (22'00)

Pamplona.—La cogida de Marcial Lalanda

Pamplona.—La cogida que Marcial Lalanda sufrió durante la lidia del quinto toro de la corrida de ayer, no tiene la gravedad que en un principio se creyó.

Sufrió solamente conmoción cerebral y algunas lesiones leves y magullamiento general, por haberlo pisado el toro.

Ha pasado la noche relativamente tranquilo.

Las fiestas de San Fermín
Pamplona.—Continúan animadísimo las fiestas de San Fermín.

Esta mañana se celebró el encierro de los toros de Pablo Romero, que resultó muy emocionante.

Un toro se quedó en la plaza y un espontáneo intentó torearle. Fué volteado aparatadamente, sin más consecuencia que la paliza consiguiente.

Uzcudun, que presenciaba desde un tendido el encierro, fué ovacionado por el público.

Los aviadores Ruiz de Alda y Durán continúan siendo agasajadísimo.

Burgos.—Accidente de automóvil.—Tres heridos

Burgos.—Un automóvil de la matrícula de Victoria, conducido por don Pedro Zulueta, volcó cerca de Pancorvo.

El señor Zulueta, don Joaquín Catarineu, don Fidel y don Ignacio Plaza que le acompañaban, resultaron heridos de consideración.

San Sebastián.—El veraneo de la Corte

San Sebastián.—La Reina y los infantes estuvieron en el teatro Victoria Eugenia presidiendo el reparto de quinientos cortes de trajes a otros tantos obreros necesitados.

A mediados de este mes vendrá el príncipe de Asturias para asistir al circuito automovilista.

El infante don Jaime vendrá a pasar el domingo con la Reina doña María Cristina y volverá después a Burdeos, para regresar de nuevo con sus augustos padres.

Cádiz.—A Buenos Aires

Cádiz.—Ha zarpado con rumbo a Canarias y Buenos Aires, el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que lleva una importante carga y numerosos pasajeros.

Entre éstos van el escritor Gómez Carrillo, el Padre Alfonso Torres y el catedrático señor Jiménez Azúa, que dará unas conferencias en América.

Política

Madrid, 8 (22'00)

El Presidente.—Despacho y visitas

Despacharon esta mañana con el jefe del Gobierno los ministros de Hacienda, Fomento y Marina y el director general de Abastos.

Después recibió el marqués de Estella al cardenal Reig, que llegó esta mañana a Madrid procedente de Chicago, donde asistió representando al episcopado español en el Congreso Eucarístico, y dió cuenta al presidente del mismo.

El Ministro de la Guerra

Entre otras visitas, recibió esta mañana el ministro de la Guerra al capitán general de la primera región, a los generales Soriano, Vallejo, Villalba, Manso y Arráiz y al comandante Portillo.

El del Trabajo

Recibió esta mañana el señor Anón al delegado regio de la Exposición Ibero Americana señor Cruz Conde y a una comisión de entidades y gremios de Barcelona, que fueron a hablar de asuntos relacionados con la jornada de trabajo.

Al Dr. Marañón la Diputación le ha suspendido el pago de haberes

La Diputación provincial, en su sesión de hoy, ha acordado suspender el pago de haberes al doctor Marañón a partir del día 25 del pasado mes, por haber dejado de prestar servicios desde dicha fecha como médico de la Beneficencia provincial.

Préstamo de doce millones de pesetas

El gobernador del Banco de Crédito Local ha firmado, con el Alcalde de Las Palmas, un préstamo de 12.000.000 de pesetas, para una barriada obrera.

La inversión de fondos de I. U. de P.

Se ha dispuesto que el Instituto Nacional de Previsión formule un plan de inversión de fondos que el Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión someterá a la superior aprobación del ministerio del Trabajo para que lo apruebe, y en lo regional, los Consejos de las Cajas colaboradoras formularán sus respectivos planes de inversión de fondos respecto a sus territorios, que deberán someter a informe de los Patronatos de Previsión Social, siendo del responsabilidad de dichos Consejos la realización de las inversiones.

Las multas

extrareglamentarias

Madrid, 8 (22'00)

Constitución de una Junta

Esta mañana se ha constituido en el Tribunal Supremo de la Hacienda pública la junta creada por real orden para administrar las multas impuestas por vía gubernativa.

Se constituyó en la siguiente forma:

Presidente, marqués de Cabriñana; por el cardenal primado, el señor García Tuñón; por la Audiencia de Madrid, el magistrado don Juan Herrera; por la Junta Superior de Beneficencia, doña Carmen Ferns; como secretario, el funcionario de la Dirección General de Administración señor Castaño.

Se acordó abrir cuenta corriente en el Banco de España para el ingreso de las cuotas y distribuir estas entre los establecimientos benéficos y de enseñanza gratuita que soliciten subsidios, previa justificación de su necesidad y proceder al examen de las instancias recibidas.

La situación en Marruecos

Madrid, 8 (22'00)

Construcción de un puente sobre el río Muluya

A primera hora de la tarde facilitaron en la Dirección de Marruecos y Colonias la siguiente nota oficial:

El sábado, 19 del pasado, se celebró la primera reunión de los ingenieros francés y español para elegir el sitio en que ha de emplazarse el puente sobre el río Muluya, puente que tendrá 120 metros de longitud, aproximadamente, y facilitará notablemente la comunicación entre las

dos zonas del Protectorado francés y español.

Interin se realizan las obras del referido puente, existe el propósito de construir con toda rapidez unos 250 metros aguas arriba del emplazamiento que ha de tener, una pasarela que será inmediatamente abierta al público.

La salida de Abd el Krim para Madagascar es inminente

París.—Los diarios publican telegramas de Fez en los que se afirma que la salida de Abd el Krim para Madagascar es inminente.

Los últimos rebeldes

Fez.—En el frente de la Mancha de Taza la situación es algo confusa.

El jefe Abdallah Cazem, acompañado de algunos notables se ha presentado al coronel Cales para tratar de las condiciones en que sería aceptado el «aman» de las tribus.

Se señalan propagandas contra los franceses en la región del Begger, en donde han sido repartidas proclamas pidiendo que se mantenga la lucha.

La Bolsa

Madrid, 9 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'70
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	92'60
Amortizable 4 por 100.	89'00
Banco de España	615'50
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	16'35
Libras.	30'52
Exterior.	81'95
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	6'27
Coronas.	0'00
Francos suizos.	121'70
Francos belgas	15'35

El Sultán de Marruecos a Francia

Madrid, 9 (1'00)

Ayer salió para Tolón

Casablanca.—El Sultán de Marruecos Muley Jussef salió en tren especial de Rabat, siendo despedido por las personalidades de la corte. Las tropas han rendido honores y en el momento de la partida han sido disparados 21 cañonazos.

El residente general de Francia Steeg acompaña al Sultán.

El séquito del Sultán está formado por sus tres hijos, el preceptor de estos, el gran visir y gran número de funcionarios.

A las 16 el tren ha llegado a Casablanca y a las 16'40 el Sultán y su séquito han embarcado en el acorazado «Paris» que ha zarpado inmediatamente para Tolón. Se dispararon las salvas de ordenanza.

Los sucesos de Vera

Madrid, 8 (22'00)

Los defensores de los 25 procesados examinan el sumario

Pamplona.—Ayer expiró el plazo de diez días dado por el Juzgado militar instructor del sumario incoado por los sucesos ocurridos en Vera de Bidasoa el 7 de noviembre de 1924, para que los defensores de los procesados examinaran el sumario. Los abogados — uno de los cuales es el exdiputado republicano con Eduardo Barriobero, encarcelado en Madrid como presunto complicado en el movimiento contra el Gobierno— han tomado numerosas notas para en su día formular las conclusiones provisionales que elevarán al Tribunal militar.

En nombre de l señor Barriobero ha examinado el sumario el abogado pamplonés Sr. Elio, que también defiende a algunos procesados.

Los encartados en el sumario son 25; de ellos, doce detenidos en Vera o sus alrededores el día de los sucesos, y los restantes apresados después en diversos lugares.

Dentro de breves días se procederá a la lectura de los cargos a los procesados, para que éstos aleguen en su favor lo que quieran.

El regreso del Cardenal Primado

Madrid, 9 (1'00)

El Dr. Reig en Madrid

En el expresó de Irún regresó ayer por mañana la el Cardenal Primado, con el personal que ha formado su séquito.

Viene el Cardenal satisfechísimo de su excursión para tomar parte en las tareas del Congreso Eucarístico celebrado últimamente el Chicago.

Dice que no tiene palabras bastantes para enalzar la grandiosidad de los actos celebrados con motivo de dicho Congreso Eucarístico, mostrándose muy agradecido a las atenciones de que ha sido objeto en todas partes.

Salida para Toledo.—Entusiasta recibimiento

Toledo.—A las siete de la tarde, llegó procedente de Madrid en automóvil el Cardenal Primado Doctor Reig y Casosnovas.

En todos los pueblos del trayecto Su Eminencia fué saludado cariñosamente por todo el vecindario.

Al llegar a Toledo fué recibido por las autoridades, clero, comnidades y numeroso público, en la puerta llamada del perdón.

Seguidamente se puso la comitiva en marcha hacia la Capilla de la Virgen del Sagrario, donde se cantó solemnísima Salve.

Después en el Palacio Arzobispal se celebró la recepción.

El Alcalde en nombre de la ciudad saludó al Cardenal con frases de grandísimo afecto, a las que contestó emocionado el Primado, exponiendo el cariño con que recordó su ciudad al visitar la ciudad de Toledo, norte americana.

La recepción fué muy brillante.

La Asamblea

de la U. P.

Madrid, 8 (22'00)

La sesión de la mañana

La reunión de la Asamblea de Uniones Patrióticas celebrada esta mañana comenzó presidiendo el general Hermosa.

Se sometieron a discusión asuntos de régimen interior, interviniendo los señores Benjumea y Rodríguez Muñoz.

Después llegó el marqués de Estella pasando a ocupar la presidencia.

Hicieron uso de la palabra los señores Praga, marqués de Estella y Benjumea y se puso a discusión el régimen de acción femenina y obrera, hablando los señores Gassó y Banzo.

Seguidamente se constituyó el comité ejecutivo y siguió informando el señor Rodríguez Muñoz acerca del estado de la Unión Patriótica en la provincia de Málaga.

El general Primo de Rivera se despidió por reclamarle ocupaciones peyoratorias y continuó reunido el comité ejecutivo bajo la presidencia del general Hermosa.

Terminó la reunión a la una y media de la tarde.

Madrid, 9 (2'40)

Distintivo

En la sesión que ayer celebró la Asamblea de Uniones Patrióticas, quedó acordado que los afiliados al citado partido usen como distintivo

un botón, en el ojal, con los colores nacionales.

En el Liceo de America.—Lunch en honor del Presidente

Anoche en los jardines del Liceo de America se dió un lunch con el cual la Junta Magna de la Unión Patriótica obsequiaba al Marqués de Estella.

Al final del lunch hablaron los asambleístas señores Azna y Alue, este último presidente de la Unión Patriótica de Zaragoza, el cual propuso que en todos los hogares se ponga el retrato del Marqués de Estella.

El Presidente del Consejo habló al final visiblemente emocionado.

Empezó recordando la veneración que siempre tuvo por los grandes hombres cuyos retratos, contempló con gran cariño, entre ellos el de Prim, y me emociona, el pensar, dijo, como en los hogares de los afiliados a la Unión Patriótica emprenderá cariño y admiración mi retrato.

Notificó que el Rey había contestado con cariñoso telegrama al que se le había enviado con la adhesión de todos los afiliados y preguntó a todos los asistentes si se marchaban satisfechos de la instancia y claridad con que habrán sido tratadas todas las cuestiones.

Al Gobierno dijo le ha satisfecho la Asamblea por que en ella los valores de las Uniones Patrióticas han subido enormemente.

Notificó que había recibido un telegrama del general Jordana anunciándole el feliz término de las negociaciones y terminó pidiendo a todos que lleven a sus provincias el optimismo patriótico que ha reuidado en la Asamblea.

Al lunch asistieron todos los Ministros a excepción del de Gobernación señor Martínez Anido que se halla en Barcelona.

Telegrama al Rey

El Presidente del Consejo puso ayer al Embajador de España en Londres el siguiente telegrama para el Rey:

«Clausuradose hoy Asamblea de las Uniones Patrióticas repitiéndose ardorosa adhesión V. M., siendo ello digno remate labor y elevado patriotismo de los que Patria y V. M. pueden esperar mucho.

Consejo de Ministros

Madrid, 9 (1'00)

El Consejo de ayer.—Nota oficial

El Consejo celebrado ayer, terminó a las 3 de la madrugada.

Terminada la sesión, fué facilitada a los periodistas la siguiente nota, sobre los asuntos tratados:

«Se firmaron en el Consejo las siguientes disposiciones:

Real Decreto adoptando medidas de protección en favor de la producción de cereales leguminosas y derivados, como también para las industrias textiles y metalúrgicas.

De Guerra: Otro aprobando varias propuestas de adquisición de material.

Otro aprobando la organización de las bases navales de Mahón, Ferrol y Cartagena.

De Hacienda, quedaron aprobados algunos expedientes de trámite y se estudió extensamente la reforma y ampliación de funciones del Banco de Crédito Industrial.

De Marina: Real Decreto concediendo la Cruz del Mérito Naval a los comandantes del crucero «Alsedo».

De Estado, el ministro dió cuenta al Consejo de la marcha de las negociaciones con Francia para llegar a la conclusión del tratado comercial.

De Tetuán

Madrid, 9 (1'00)

Una nota de la Alta Comisaría

Tetuán.—En la Alta Comisaría se ha facilitado a la prensa una nota comunicada por el Presidente del Consejo de Ministros señor Marqués de Estella, en la que se dice, que pasados los recientes movimientos, no han tomado parte en ellos ningún capitán con mando de fuerzas ni ningún jefe de Cuerpo, ni ninguna dotación de los buques de guerra.

Añade la nota, que en esa aventura solo hay 13 complicados.

Noticias varias

Madrid 8 (22'00)

Accidente

En el ómnibus de Toledo se le disparó una pistola al soldado Juan Pérez Pardo, hiriéndose de gravedad.

Boicot a la plaza de toros de Madrid

Se sabe que la Asociación de Matadores de toros ha acordado declarar el boicot a la plaza de toros de Madrid.

El acuerdo no ha sido cumplimentado todavía.

La llegada de los aviadores Gallarza, Estévez y Arozamena

En el expreso de Barcelona de

mañana, llegarán a Madrid los capitanes Gallarza y Estévez y el mecánico Arozamena.

Se les prepara un cariñoso recibimiento.

Acudirá a la estación del Mediodía todo el Gobierno.

Entre los actos que se organizan en honor de los aviadores figura una recepción popular.

Por el descanso dominical

La Dirección General de Comunicaciones ha recordado la prohibición de comunicar noticias durante los domingos por radiotelefonía y radiotelegrafía.

Aclaración

El decreto que prepara el ministro del Trabajo para la reglamentación del trabajo a domicilio, no se refiere, como equivocadamente se había dicho, al servicio doméstico.

La Exposición de Sevilla

El marqués de Estella ha firmado una real orden aprobando el presupuesto y memoria de la Exposición Ibero Americana.

Ateneístas detenidos

Por haberse negado a dar posesión a los miembros de la nueva junta directiva nombrados por el Gobierno han sido detenidos hoy algunos de los de la junta antigua.

Pre: a Asociada.

Créese que entre ambos gobiernos se ha llegado a una aproximación que puede permitir llegar en breve a un acuerdo.

La fiesta del 14 de Julio revistará este año especial solemnidad

París.—La revista del 14 de julio tendrá lugar este año a las nueve de la mañana en los Campos Elíseos y en los alrededores del arco del Triunfo.

Asistirá el presidente de la República señor Doumerge, acompañado del Sultán de Marruecos, Muley Jussef, y de los ministros de la Guerra y Marina.

El desfile tendrá lugar delante del Arco de Triunfo.

Los aviones militares volarán sobre el mismo.

No se construirán tribunas ni se repartirán invitaciones.

¿Nueva Conferencia

Internacional?

Tendría por principal objeto regular la situación financiera de Europa

Londres.—El redactor diplomático de la «Morning Post» declara que se habla de organizar una conferencia semejante a la de Locarno con objeto de regular la situación financiera de Europa.

Opina que la presencia en Francia de los gobernadores del Banco de Inglaterra y del Banco Federal de Nueva York indica que dentro de poco los principales banqueros de Francia, Estados Unidos y Alemania conferenciarán entre sí.

Los círculos financieros que preconizan semejante conferencia opinan, sin embargo, que no debe revestir ningún carácter oficial y se debe limitar a examinar las posibilidades de una conferencia financiera general.

Tanto en Londres como en París se tiene el convencimiento que la estabilización de las divisas mundiales podría realizarse más fácilmente por medio de los grandes intereses bancarios que por las Tesorerías o cancellerías diplomáticas.

Se estima, en efecto, que una de las causas fundamentales de la crisis, es la distribución desigual de las riquezas entre las naciones, a causa de la guerra. Este problema no puede ser tratado más que por los intereses bancarios e industriales del mundo, que deberían entenderse en esta cuestión dentro del mismo espíritu que prevaleció en Locarno.

El viaje de los Reyes de España

Los Reyes de Inglaterra darán a los de España un gran banquete en el palacio de Buckingham

Londres.—Los Reyes de Inglaterra darán el día 14 en el palacio de Buckingham un gran banquete en honor de los Soberanos españoles.

Asistirán a este banquete 40 o 50 personalidades de lo más saliente de Inglaterra.

D. Alfonso en el Club Español

Londres.—En el almuerzo que ha dado hoy el Club Español en honor del Rey y contestando a la salutación del presidente del club, el Monarca ha pronunciado las siguientes palabras:

Las cosas de España son muy satisfactorias. Prueba de ello es mi presencia en Inglaterra.

Han pasado los días tristes que atravesó España. Seamos optimistas.

Amaece un nuevo día.

Os digo esto porque estoy seguro de que os agrada oír semejantes afirmaciones de labios de vuestro Rey.

Los españoles deben dejarse de luchas políticas. Mi papel está en hallar un terreno de inteligencia común, en buscar y encontrar los me-

jores medios para desarrollar nuestros magníficos recursos, pues España es rica por todos conceptos.

Unámonos para utilizar todas nuestras posibilidades. Ha llegado el momento de avanzar hacia un porvenir magnífico y debemos hacerlo rápidamente. Unámonos y adelante.

Inglaterra guarda para España un sitio en su corazón.

El discurso del Monarca, interrumpido varias veces por los aplausos de la concurrencia, fué recibido al final con una ovación estruendosa, y vivas al Rey.

Los Reyes en el teatro

Londres.—Los Soberanos españoles han asistido esta noche a una representación en el teatro Londnien.

Notas sueltas

Francia

La cotización del franco

París.—El franco llegó hoy al punto más bajo que haya alcanzado hasta ahora; la libra esterlina se ha cotizado a 188,50.

Japón

Desprendimiento de tierras

Londres.—Al «Daily Mail Express» le comunican de Tokio que, a consecuencia de un resquebrajamiento de tierras, debido a las inundaciones y temporales, aquéllas hicieron movimiento matando a ocho personas e hiriendo a 70.

La comarca del Japón meridional en que ocurrió la catástrofe ha experimentado además la pérdida de 20.300 casas, cuyos habitantes se encuentran sin albergue.

El movimiento de tierras ha derribado varios puentes. A consecuencia de esto un tren expreso descarriló hiriendo a 30 personas.

Inglaterra

Los propietarios de las minas de Yorkshire

Londres.—Durante una reunión celebrada en la Cámara de los Comunes por los propietarios de las minas de Yorkshire, se ha decidido retirar las proposiciones concernientes a reducciones de salarios, proposiciones contra las cuales el Gobierno había hecho serias objeciones.

Se impondrá enseguida la jornada de ocho horas

Londres.—A consecuencia de la decisión de los propietarios de minas de Yorkshire, el Gobierno ha decidido no retardar la adopción del proyecto sobre la jornada de ocho horas en las minas.

Adquisición de varios aparatos autogiros «La Cierva»

Londres.—El ministro de Aeronáutica ha dicho que se encargarán varios aparatos del tipo autogiro «La Cierva», con objeto de poder realizar durante este verano una serie de interesantes pruebas, encaminadas a determinar la utilidad de ese aparato para la aviación civil.

Turquía

Se expulsa a todos los miembros de la oposición complicados en la última conspiración

París.—Los diarios publican telegramas de Smirna, vía Londres, afirmando que Mustafá - Kemal, ha ordenado la expulsión del país de los miembros de la oposición complicados en el complot contra su persona.

Italia

La política mediterránea de Mussolini

Roma.—El sábado próximo pasará Mussolini revista a la flota italiana en las aguas de Ostia.

Esta manifestación naval de Ostia tiene un doble objeto. Poner de relieve las fuerzas navales y la voluntad de Italia sobre el mar, potencia mediterránea que aspira a desempe-

ñar en el mar latino y hasta el África un papel de primer plano.

Italia tiene necesidad de una flota moderna y poderosa y Mussolini quiere además dar al puerto de Ostia, abandonado desde hace largos años, su antigua prosperidad, y restituirle su papel como puerto destinado al aprovisionamiento de Roma.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

POLONIA.—Amplios poderes

Varsovia.—Se ha concedido a Bilsudski amplios poderes militares independientes del control del Parlamento; además, residirá en el palacio real de Varsovia.

FRANCIA.—Manifestación de antiguos combatientes

París.—Cuarenta mil antiguos combatientes proyectan una manifestación para el domingo próximo, en París, contra el acuerdo franco-americano referente a las deudas.

Contestación de Caillaux.—La libra esterlina

París.—Caillaux contestó punto por punto a León Blum, declarando su antipatía para los impuestos indirectos, pero añadiendo que es necesario obtener nuevos recursos.

—La libra esterlina alcanzó ayer a última hora la cifra de doscientos francos.

TURQUIA.—El complot contra el Gobierno

Esmirna.—Los políticos complicados en el complot contra el gobierno turco serán desterrados.

INGLATERRA.—La cuestión minera

Londres.—La ley de las ocho horas ha sido votada en tercera lectura en la Cámara de los Comunes, y ha sido firmada por el Rey.

—Cook, secretario de las Uniones de mineros ingleses, está disgustado porque Alemania no consiente en sacrificar su propia industria para no vender carbón a Inglaterra durante la huelga.

Los soviets prometieron enviar más dinero.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Empiezan en San Felipe Neri, a Nuestra Sra. del Carmen.

MAÑANA

Santos. — San Cristóbal y Silvano, mártires.

Cuarenta Horas. — Continúan en San Felipe Neri a Ntra. Sra. del Carmen, por las almas del Purgatorio. Exposición, a las seis y media. A las nueve Misa mayor. Al anochecer, Rosario, continuación de la Novena de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Fe, parroquia de la Santísima Trinidad, se celebrará solemne fiesta en honor del glorioso San Cristóbal, Patrón de muy antiguo de los Curtidores y hoy día de los automovilistas, motociclistas, ciclistas y demás sports, protector y abogado de todos sus cofrades y devotos.

Desde las cinco hasta las diez se celebrará un turno de misas en la capilla del Santo. A las siete y media Comunion general. A las diez y media, Oficio solemne con exposición de S. D. M. cantándose la Misa Davidica del maestro Perosi, a tres voces.

Predicará las glorias del Santo el Rdo. P. Enrique García, Mercedario.

Por la tarde, frente a la iglesia empezará la bendición de automóviles, sidecars y motocicletas de los devotos del Santo. Amenizará el acto una banda musical.

A las ocho, Rosario, canto del Trisagio y Te Deum en acción de gracias.

Visita. — A Ntra. Sra. de la Salud en San Miguel.

«La Humilitat», pel Canonge Beaudenom.—Un volum de 400 planes, 1'50 ptes. en tela 2'50 ptes.

De venta Imprenta «La Esperanza»

Del Extranjero

La política

francesa

La sesión de ayer en la Cámara

París.—La Cámara ha discutido la política general del Gobierno.

El señor Franklin Bouillon critica a los negociadores del Tratado de Versalles, que dejaron—dice—pendiente la cuestión de las Deudas.

Lamenta el orador que la cuenta de los Estados Unidos no haya sido más discutida.

Declara inadmisibles el artículo relativo a la consolidación, y censura la labor desarrollada por el embajador señor Berenger.

El señor Briand hace observar que el orador habla sin poseer los documentos del expediente, que el Gobierno remitirá muy próximamente a la comisión de Negocios Extranjeros.

El señor Louis Marin pregunta si el acuerdo Mellon Berenger forma parte integrante y esencial del debate.

El señor Briand declara que el Gobierno ha adoptado las partes esenciales del plan de los peritos.

Añade que sin el arreglo del problema de las Deudas, el saneamiento financiero es imposible.

Los acuerdos son uno de los elementos del problema que se ha sometido a discusión.

Agrega el señor Briand que las negociaciones iniciadas con Inglaterra están próximas a determinar un resultado satisfactorio.

El señor Blum, en nombre de los socialistas, declara que la Cámara debe pronunciarse en contra del plan de los peritos.

Opina que el debate debe terminarse con una declaración concreta y formal por parte del Gobierno.

Añade el leader socialista que el partido no quiere adherirse al plan de los peritos, y que se opone además al aumento de impuestos indirectos así como a toda delegación de poder, en favor del Gobierno.

Los socialistas condenan la inflación y estiman que la estabilización es operación muy comprometida, por que es imposible estabilizar y emitir simultáneamente.

Los socialistas sugieren la idea de revalorizar la moneda, antes de estabilizarla.

El señor Blum rechaza la idea de un empréstito exterior, prevista en el informe de los peritos y estima que dicho empréstito significaría la ratificación de los acuerdos de Washington.

Reconoce que la anulación de las deudas de guerra es actualmente imposible.

Dice que los socialistas están resueltos a defender el franco, y añade que éstos consideran que los problemas derivados de la guerra no pueden resolverse sino a merced a un esfuerzo internacional.

Los socialistas proponen que se ponga fin a la crisis de los cambios, recurriendo al impuesto sobre el capital, único que puede evitar una crisis económica, así como la inflación y el empréstito exterior.

Mañana por la tarde continuará la discusión.

La prensa comenta la sesión de ayer

París.—Los diarios comentan la importante sesión de ayer en la Cámara y hacen constar la profunda impresión causada por las declaraciones hechas, especialmente por los señores Franklin Bouillon y León Blum.

Hacen notar todos los diarios que el leader socialista obtuvo un franco éxito, aun entre las derechas, en la primera parte de su discurso, en que hizo una crítica de la situación actual mientras que al proponer las soluciones sólo obtuvo aplausos de la extrema izquierda.

El «Petit Journal» dice que los discursos de Franklin Bouillon y León Blum hicieron pasar una gran vibración por la asamblea, a la cual mostraron el espectro de una Francia esclava del extranjero.

El mismo diario cree que el proyecto de los socialistas será rechazado, y que la Cámara se dividirá entre partidarios de créditos del extranjero y partidarios de un saneamiento por un esfuerzo puramente francés.

«La Volanté» y «La Ere Nouvelle» lamentan la prolongación del debate financiero en el momento en que se precisan soluciones urgentes.

Las conversaciones francobritánicas relativas a la deuda francesa

Londres.—Las conversaciones franco-británicas relativas a la deuda francesa han hecho progresos notables.



CASA WERNER, S. A.

Pianos-Autopianos-Pianos Eléctricos

Armoniums--Máquinas parlantes

Ventas al contado y a plazos

Rollos Princesa y Victoria, Discos Odeón, Regal y la Voz de su Amo

Esta Casa ha recibido un gran STOK de

Gramófonos y Gramolas marca "La Voz de su Amo,"



La nueva RHEINMETALL supera a todas

Después de haber presenciado una demostración de la RHEINMETALL confesará Vd. que es la máquina de escribir más completa y barata que habrá visto en su vida

Pida condiciones de cambio hoy mismo
12 MESES DE PLAZO

Casa MALONDRA

(Fundada en 1908)

78-JAIME 11-78

PALMA

Obra  Maestra

¡PROPIETARIOS!

Antes de comprar ladrillos, mosaicos hidráulicos, azulejos, bovedillas, tejas, cemento, vean las calidades que les ofrece

M. Jaquotot

PEREGIL, 11 y 13 PALMA DE MALLORCA
Teléfono 3-6-7

Azulejos biselados 10x20 a 20 pesetas el 100

VERANO 1926

HELADORAS

de 1 a 12 litros

GRAN BAJA EN LOS PRECIOS

NEVERAS

de todas Form s, Tamaños, Sistemas y Precios

Lo más nuevo al alcance de todos

CONSERVAS

frutas, vegetales, setas, carnes, pescados, se conservan sin necesidad de sustancias químicas, limpia, rápida, y fácilmente, por medio de los famosos potes REX, conocidos y empleados en el mundo entero. Otros sistemas de potes muy baratos, con tapa metálica a rosca

FLIT FLIT FLIT FLIT FLIT

Moscas, Mosquitos, (Beatas), Polillas, Hormigas, Escarabajos, Chinchas

Nuevo invento. Destruye INSTANTANEAMENTE toda clase de INSECTOS y sus HUEVOS. No perjudica las personas, ni las plantas, ni los vestidos, ni los muebles. Coste barato. Uso muy cómodo, y nada repugnante

Porcelana de Limoges

de la renombrada firma BALLE-ROY FRERES, VENTA, DIBUJOS y MODELOS Exclusivos para Baleares. TODO A GRANEL. Vajillas y servicios para Café & Té al precio que quiera

BAYETA IDEAL

Una señora elegantemente vestida puede fregar el piso sin arrodillarse, sin fatigarse y sin mojarse las manos

LAMPARAS BELGAS

para el CAMPO

LUZ espléndida

Coste mínimo, las maneja un niño

CRISTALERIAS

a granel

y muy baratas Decoradas con esmaltes—ESTILO VENECIANO, con el mismo tono de las vajillas

Gran Novedad

POLILLAS

Antes de guardar su ropa de invierno, vea los diferentes sistemas modernos para preservarla de la POLILLA. Unos céntimos de previsión le salvan una prenda-cara

SACOS GUARDA-ROPA
ANTI-MOTH-FLIT

FUNDAL FUNDAL FUNDAL

La mejor batería de cocina del mundo

20 años de duración garantizada Rogamos la traten lo peor posible sin miedo a romperla. La usan, HOTELES COLEGIOS, PREDIOS, (Pensiones), BUQUES CUARTELES, Hospitales.

RADIUS N.º 7

El hornillo SUECO que desafía a todos sus imitadores. 5 céntimos de gasto por hora. En 3 minutos hierve un litro de agua. Piezas de recambio para transformar hornillos viejos

JABONES INGLESES

Sunlight--Lux--Salvavidas (Lifebuoy)

no lujo)
no perfume) Solo Jabón químicamente PURO
no reclame)

Antes de marchar al campo

Pase por nuestro almacén y verá muchas cosas más o menos indispensables para pasar cómodamente el VERANO

ANDRES BUADES

Plaza de Cort, 8—Palma

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

GORRA DE BAÑO
CASA
CODINA
UNIÓN 8, PALMA



Piano

Se vende, Socorro, 168.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas, con y sin pensión. Trato familiar y servicio económico. Se sirven comidas a domicilio, Concepción, núm. 9, Palma.

CALLOS?

En tres días extripa totalmente «callos y durezas». «ojos de gallo» y «juanetes» el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Pl. S. Ildefonso, 5, Madrid.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón y Merced, 8.



DE LA REGION

De Ibiza

Con motivo de la festividad de San Cristóbal patrón de los automovilistas, se está organizando la bendición de automóviles, que como todos los años tendrá lugar en el Paseo de Vara de Rey.

—Se están activando los preparativos para la estancia en estas islas del Sr. Gobernador civil de la Provincia.

—Ha sido designado el concejal don Eugenio Boned, para que verifique los trabajos preliminares de las fiestas de Agosto.

Este año con los días que faltan, se podrían organizar las fiestas debidamente, verbenas populares, desfile de coches adornados en el paseo Vara de Rey, verbenas marítimas, etc.

Ibiza, 7 de Junio.

De Manacor

Solemnes cultos en el oratorio del Hospital

El pasado domingo honrose con espléndida fiesta al Corazón de Jesús en la Iglesia del Hospital de esta ciudad. El bello oratorio, en el cual hace muy poco tiempo se han hecho muy notables mejoras, aparecía deslumbrante por su iluminación y adornos. La larga calle del Hospital estaba toda alfombrada de juncos.

El sábado se cantaron completas que presidió el Rdo. D. Pedro Perelló, Vrio.

El domingo, día 4, a las 7, dijo la Misa de Comunión general el Rdo. P. Gaspar Morey, Superior del convento de S. Felipe Neri de Palma, a quien ayudó el acólito D. Juan Aguiló. Durante la Misa se cantó un piadoso ejercicio en honor de la Virgen, pues la fiesta servía también de conclusión del Mes de María. La Comunión estuvo concurridísima.

A las 11, expuesto el Santísimo comenzó la Misa cantada, que celebró el Rdo. D. Honorato Ribas asistido de los Rdos. D. Miguel Fuster y D. Pedro Bonnin. Se interpretó con sumo ajuste la Misa a voces titulada de Pío X; y pronunció brillantísimo discurso sobre el reinado social del S. Corazón el susodicho Padre Morey.

Durante los divinos Oficios ocupó puesto de honor una Comisión del Ilmo. Ayuntamiento integrada por el Teniente de Al-

calde D. Andrés Riera, y los señores concejales D. Sebastián Gomila y D. Pedro José Alcover. Sirvióse después en un salón de la Casa exquisito refresco a las Autoridades, clero, cantores e invitados.

Por la noche, a las 9, rezado el Rosario, cantóse un ejercicio al S. Corazón de Jesús que leyó el Subdiácono D. Miguel Picornell; y el orador de la mañana dirigió a los varios centenares de asistentes una fervorosa y muy elocuente plática sobre la influencia del sol divino, el S. Corazón, en las almas. Inmediatamente el Capellán Director del Hospital Rdo. D. Pedro Domenge dió en sentidas frases desde el púlpito las gracias a todos por su cooperación a tan magníficos cultos, y anunció el proyecto de una fiesta solemnisima de Entronización del Sdo. Corazón de Jesús en la Casa de Beneficencia para después del verano.

Como broche de oro de tan solemne como piadosa fiesta cantóse un hermoso Te-Deum, que entonó el Rdo. D. Bartolomé Durán. Vrio, a quien asistían como ministros los Rdos. D. Pedro Perelló, Vrio, y D. Pedro Bonnin.

El selecto y nutrido coro, que cumplió admirablemente su cometido en todas las demás funciones indicadas, alternó en el canto del Te Deum con otro coro formado por varios sacerdotes de la Parroquia y los seminaristas, resultando el acto conmovedor e imponente.

Después del Te Deum efectuóse la Reserva del Santísimo, que estuvo de manifiesto desde la Misa mayor y tué velado durante el día por numerosos fieles.

Como todos los años, el público que llenaba la Iglesia, y varias dependencias contiguas y hasta se apretujaba en la calle frente al portal del oratorio, desfiló para adorar la preciosa figura del Niño Jesús puesto en una cunita. Dicha figura es la que regaló el año pasado para la capilla del Hospital el piadoso e importante industrial mallorquin, residente en Barcelona, D. Guillermo Salas.

Presentaban a los fieles el divino Niño, sosteniendo sucesivamente la cunita, los encantadores y angelicales niños Jaime Salas Morey y Carmencita Vadell Salas, parientes del generoso do-

nante, y que actuaron de padrinos en la bendición de la rica y graciosa figura en la noche de Navidad del pasado año. Durante el interminable desfile se cantaron finos motetes, y el aludido teniente de Alcalde, D. Andrés Riera, que con los ya nombrados concejales asistió también a la función de la noche, sostenía la bandeja y repartía estampas-recordatorios de la devota y solemnisima fiesta.

¡Sea todo a mayor gloria del Sdo. Corazón de Jesús!

X.
Manacor, 6 Julio de 1926.

Aclaraciones a la ley del Timbre

Leemos:
«Ha visitado al ministro de Hacienda una representación de la Asociación Comercial de España de almacenistas de tejidos y géneros de punto con su presidente don Casildo Martínez, vicepresidente señor Vega y secretario señor García Quirós, al objeto de solicitar aclaraciones de la ley del Timbre, cuya vigencia ha comenzado en primero de Julio.

Algunos de los objetos de dicha entrevista son los siguientes:

Respecto al artículo 199 del decreto ley, la determinación de los que han de considerarse artículos envasados a los efectos de la tributación y la conveniencia de que se declaren eventos de la fijación del timbre los artículos envasados en cajas, paquetes, etc., que en su exterior no ostenten ninguna marca, numeración, etiqueta; etc., sino solamente la caja o envoltura en blanco; los envases (cajas, paquetes, etc.), que aun teniendo en su exterior la marca o distintivo especial, el contenido de los mismos al subdividirse para la venta, sea de un valor de una peseta o inferior cada unidad, y las piezas de tejido de cualquier índole que vayan envueltas en papel neutral sin ninguna numeración o distintivo en su exterior.

Respecto de la forma de realizar el reintegro del timbre en los envases, solicitó que tenga lugar en el momento de su venta y por tanto que no sea preciso que las existencias actuales, ni en fábrica ni en almacén ni en tienda, tengan que ser reintegradas, pues hacer reintegrar en un momento determinado las existencias de

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI, Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales; 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 165 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

un almacén o de una fábrica en determinados gremios como son tejidos, paquetería y géneros de punto, causará perjuicios morales y materiales incalculables.

Respecto de los artículos 184 y 186 de la misma ley, la interpretación que se pretende que sea dada a su texto, es igual a la que venía rigiendo en la anterior ley del timbre, ya que nada se ha modificado el espíritu que los informa, esto es, que sólo sean objeto de timbre las facturas o letras por cuya única mediación se verifique por medio de recibo, pagarés, letras de cambio, etc., sólo en estos documentos ha de reintegrarse el timbre, ya que en ningún caso ha podido ser deseo del ministerio el hacer contribuir dos veces por un mismo concepto.

La comisión indicada quedó muy bien impresionada de la buena disposición y acogida que les ha dispensado el ministro.»

Gramola portátil

«La Voz de su Amo,,

Nuevo y excelente modelo, tanto para usar en casa como para campo, playa, etc., con departamento para discos.

Condiciones acústicas y construcción magníficas, y suma comodidad de transporte.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

RIOJA TOLOÑO

De la Compañía Vinícola del Norte de España. Pidase en Colmados y Restaurantes.

Depósito Central, Serriá 2.

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTITE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Desde Barcelona

Misión comercial mejicana

Ha llegado de Francia la comisión comercial mejicana, que acompañada del cónsul de su nación ha cumplimentado a las autoridades.

Colonia escolar a Pedrosa

Mañana saldrá para el sanatorio de Pedrosa una colonia escolar compuesta de 50 niñas débiles y antuberculosas.

Destroyer norteamericano

Ha llegado de Gibraltar el destructor norte americano Rveck, cuyo comandante, con el cónsul de su nación, ha visitado a las autoridades.

Multas a abastecedores de carne

Se han impuesto mil pesetas de multa a cada uno de dos abastecedores de carne de Sabadell y a uno de esta capital por expender la carne de certero, cordero y cabrito a precio superior de la tasa.

En libertad provisional

Ha quedado en libertad provisional mediante la fianza de 10.000 pesetas don Ignacio Ardes, procesado con motivo del asunto de la sucursal del Banco de Bilbao en Tarrasa.

El general Martínez Anido en Barcelona

Para solventar algunos asuntos particulares, en el expreso ha llegado de Madrid el general Martínez Anido, a quien recibieron en el apeadero del Paseo de Gracia el Capitán general, los gobernadores civil y militar, el alcalde accidental y algunas otras personas.

Desde el apeadero se dirigió al domicilio de su hija María Teresa, donde se aloja.

A mediodía el ministro de la Gobernación estuvo en el Gobierno civil, recibiendo numerosas visitas.

Hablando con los reporters dijo el Ministro que había venido a Barcelona a descansar unos días al lado de su familia.

Añadió que su permanencia en esta ciudad no se prolongará más allá de dos o tres días.

Banquete a los aviadores Gallarza y Estévez.—Hoy marcharán a Madrid

Los aviadores Gallarza y Estevez y el mecánico Arrogamena han sido obsequiados este mediodía con un banquete en el Hotel Oriente por el Comité Hispano Americano-filipino.

Esta noche, en el expreso, regresan a Madrid.

Se les prepara una cariñosa despedida.

La excursión católico patriótica catalano-balear a Santiago

El presidente del Comité ejecutivo de la Excursión Católica-Patriótica Catalano-Balear y diputado provincial don Joaquín de Montaner, ha recibido una carta del arzobispo de Santiago, «bendiciendo y aprobando empresa tan patriótica y cristiana», y otra, del alcalde de dicha ciudad, manifestando, en frases muy cordiales, que «las representaciones de las regiones de Cataluña y Baleares, serán agasajadas como se deben y merecen».

En memoria de Gaudí.— Sesión necrológica

En la Academia de la Juventud Católica se efectuó ayer tarde una sesión necrológica en memoria del genial arquitecto señor Gaudí, presidiendo el acto, en representación del obispo, el presidente de la Junta del Templo, doctor don Francisco de P. Parés. El arquitecto don Luis Bonet hizo un detenido estudio de la técnica gaudiniana, en el conjunto de sus diferentes construcciones y en la obra del Templo Expiatorio de la Sagrada Familia, que presentó como construcción perfectamente lógica, originalísima y bella.

El arquitecto señor Puig Boada trató de Gaudí en el Templo Expiatorio de la Sagrada Familia, cuyo simbolismo religioso es un verdadero poema litúrgico que proclamará el grandioso monumento representativo de la espiritualidad de un pueblo. El reverendo Gil Pares, capellán del Templo Expiatorio de la Sagrada Familia, que durante veinte años convivió con el señor Gaudí, habló de don Antonio Gaudí como cristiano y como hombre de una gran sencillez de costumbres.

Terminó encareciendo que todos los admiradores de Gaudí se asocien a la idea de la Junta del Templo, de costear la fundación de la Casa Gaudí en el Hospital de la Santa Cruz, e impetrando la generosidad de todos para la continuación de la obra maestra de Gaudí, el Templo de la Sagrada Familia.

La sesión terminó con unas palabras del doctor don Francisco de P. Parés, glosando los discursos pronunciados.

Finalmente, cuantos asistieron al acto elevaron al cielo una oración por el alma del finado arquitecto.

Palou Garí

Barcelona, 8 Julio 1926

Vida deportiva

De futbol.—«Manacor» «Alfonso XIII»

El próximo domingo en el campo de «Buenos Aires», de la R. S. Alfonso XIII, se jugará el segundo partido perteneciente a la «Copa Roca» entre los primeros teams del «Alfonso» y «Manacor».

El primer encuentro jugado en el campo del «Manacor» terminó empatando ambos equipos a dos «goals» con lo cual el encuentro del domingo adquiere verdadera importancia puesto que de él depende la posesión del citado trofeo.

La espléndida forma en que ambos once se encuentran hace esperar veremos un sensacional encuentro.

«Mahón F. C.» y «Regional»

Procedente de Mahón llegará mañana a Palma el team «Mahón F. C.», campeón de Menorca del pasado campeonato titulado Torneo Campeonato Baleares, organizado por los Clubs que fueron disidentes de la F. C. C. F.

Por Mallorca quedó el «Club Regional» en primer puesto el cual pasó a Mahón conteniendo contra el citado Club quien le ganó por dos «goals» a uno hechos los del «Mahón» de dos «penalties» mientras el de los mallorquines lo obtuvo Pizá de chut.

Este resultado hace esperar que el

encuentro del domingo resulte muy interesante puesto que de empatar o vencer el «Mahón» ganarían el Torneo.

Nos suplica el «Regional F. C.» hagamos público para que sus socios puedan presenciar este partido, será indispensable la presentación, a la entrada del campo, del recibo correspondiente al pasado mes de Junio.

«Barcelona» «Praga»

El lunes se jugó en Praga el partido entre el equipo representativo de aquella ciudad y el de Barcelona.

Ganó el encuentro al que asistieron unos 18.000 espectadores el equipo checo (en el cual se alinearon diez jugadores del «Sparta») por dos goals a uno.

El primer goal del partido lo hizo Samitier.

Los dos del Praga Hajny. El árbitro estuvo acertadísimo. Los equipos se alinearon en la siguiente forma.

Praga: Hochman, Zenisek, Perner, Hohenaty, Kada, Cervený, Maloun, Polacek, Miclik, Hajny y Delejbi y Barcelona: Pedret, Serra, Montaner, Mauricio, Sancho, Lena, Piera, Samitier, Sastre, Broto y Pedrol.

Torpederos españoles en Palma

Ayer tarde, a las tres, fondearon en nuestro puerto los torpederos españoles números 5, 6, 14 y 19, que forman parte, juntamente con el crucero «Princesa de Asturias» y los destroyers «Velasco», «Laraga» y «Alcedo», de la división de la escuadra española que realiza un viaje de instrucción por distintos puertos del Mediterráneo.

Dichos torpederos proceden de Ibiza, en cuyas aguas han realizado maniobras; vienen para repostarse de carbón.

Dicha escuadrilla saldrá para Ibiza con objeto de unirse al resto de la escuadra.

Con motivo de la llegada de dichos buques el paseo del muelle se vió ayer tarde muy animado.

Los cuatro torpederos llegados ayer desplazan 180 toneladas cada uno; su velocidad es de 25 millas por hora y montan tres cañones de 42 milímetros de tiro rápido y tres tubos lanza-torpedos.

Como decimos, esta tarde saldrá la escuadrilla de torpederos para Ibiza.

Dichos buques regresarán mañana a nuestro puerto juntamente con los destroyers «Alcedo», «Velasco» y «Laraga».

Notas de Sociedad

De viaje

Después de haber recorrido, en viaje de novios, las principales poblaciones de España y Extranjero, anteayer regresaron don Pedro Jover y su distinguida esposa.

Como adelantamos, anoche salió para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el Alcalde de Palma, señor Marqués del Palmer, acompañado de su señora esposa doña Pilar Moysi y su hijo don Jorge, quienes se dirigen a San Sebastián.

En el «Jaime I» también salieron don Joaquín Gual de Torrella y su esposa doña María Antonia Villalonga, quienes se dirigen a Cestona.

También salieron don Joaquín Morell y Gual y su señora esposa doña M.^a de la Concepción Lirasoin, quienes se dirigen a San Sebastián.

Para Barcelona salió anoche la señora doña M.^a de los Dolores Truyols viuda de Despuig y su sobrina pequeña M.^a del Carmen Truyols y Morell.

Igualmente embarcaron don Juan Arbona, don Miguel Ramón, don Carlos Abellanet, el industrial don Luis Canals, don José J. Ribas, el propietario don Vicente Enseñat y don Pedro Gual.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Antonio Balaguer, don Clemente Verdagué, don José Mambri, don José Faria, don Bernardo Font, don Vicente Mascaró y señora y don Antonio García.

También han llegado don Jaime Salas y señora, don Antonio Soler, don Antonio Ballester, don Enrique Royo y don Ramón Matas.

En el mismo buque han venido don Juan Beltrán, don José Moragues, don Juan Palou, don Miguel Aguió, don Faustino Salvá y familia, el comerciante don Pedro Medina y don Damián Pizá.

De Barcelona han llegado el capitán del vapor «Tintoré» don Jaime Giménez, el telegrafista del vapor «Rey Jaime II» don Antonio Bascuñana, el primer oficial del vapor «Generalife», el piloto señor Llull y don Pedro Aliaga.

Nuevos alféreces

En la Academia de Infantería han terminado sus estudios los distinguidos jóvenes don Mateo Jaume y Rosselló y don Gaspar Forteza y Forteza.

Reciban nuestra felicitación, la que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Boda

En la tarde de ayer en el oratorio del risueño caserío de C'as Catalá tuvo lugar el enlace de la bella y distinguida señorita Carmen Quadreny Baltrons con nuestro buen amigo el oficial del vapor «Rey Jaime I» don Francisco Florest Estades. El Rdo. don Alejo Bosch, ex-pro-

6 TAZAS CAFÉ con plato porcelana fina 5'25

12 VASOS AGUA y VINO cristal resistente 3'50

LAVAFRUTAS cristal liso 21 cm. diámetro 2'25

JUEGOS CAFÉ decorados porcelana transparente 17'00

La Gartuja San Nicolás, 41

Para Sacerdotes y Comunidades

La Casa MATONS

Tiene constantemente un completo surtido en géneros propios para su uso.

GENEROS GARANTIDOS. COLORES SOLIDOS

tesor del contrayente, bendijo la unión, pronunciando una sentida plática.

Apadrinaron la boda por parte de la novia sus tíos don Pablo Quadreny y don Rosendo Menta, éste representado por su hijo don Laureano; y por parte del novio sus hermanos don Enrique y don Bartolomé.

También se verificó la bendición de una artística Virgen del Carmen, regalo de doña Juana Quadreny, tía de la novia, apadrinándola la misma y don Pablo Quadreny.

Al mismo tiempo que tenían lugar estos actos, el Rdo. D. Juan M.^a Tomás, reconocido crítico musical, interpretaba magníficamente la «Benediction nuptiale» de Saint Saenz. Al terminar la ceremonia todos los invitados se trasladaron al domicilio de la desposada, en donde fué servido un delicado «lunch» admirablemente presentado por el Hotel Alhambra.

La feliz pareja salió para el predio «Son Tous», donde pasarán algunos días.

Les deseamos toda suerte de felicidades.

Entierro

Ayer mañana, a la una, después de rezado el Santo Rosario, tuvo lugar la conducción al cementerio del cadáver de la virtuosa señora doña Margarita Rotger Poncio, esposa de nuestro estimado amigo el Delegado de «La Equitativa» (fundación Rossillo), don Pedro Vidal Torres.

R. I. P.

En dicho acto se pusieron de manifiesto el sentimiento que ha producido la muerte de tan bondadosa señora, y las muchas amistades con que contaba, siendo numerosísimas las personas que desfilaron por la casa mortuoria a testimoniar su condolencia.

Esta mañana se han celebrado en la Iglesia de Santa Eulalia solemnes funerales por el alma de la finada, que se han visto muy concurridos.

Reiteramos a nuestro buen amigo señor Vidal y demás familia, nuestro sentido pésame.

El servicio militar de los emigrados

La «Gaceta» publica el modelo de certificado, expedido por los cónsules, de que deben proveerse los españoles residentes en los países americanos de raza ibérica e islas Filipinas, para que puedan acreditar su situación militar interin se les entrega la cartilla militar especial prevenida por el reglamento para la aplicación del real decreto de 24 de marzo último, regulando el servicio militar de dichos españoles.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el vapor «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Ayer llegó el pailebot «Lareño», procedente de Valencia, con efectos.

Esta mañana ha llegado el va-

por «Mallorca», procedente de Barcelona.

Salidas

Anoche salió el vapor «Balear», para Mahón.

También salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Para dicho punto salió el pailebot «Salvador», con carga general.

Este mediodía ha salido el vapor «Tintoré», para Ibiza y Alicante.

Despachados

Lo están:

Para Santa Pola el vapor «J. María Osorio».

Para Palamós, la balandra «Porto-Pi», con gasolina.

Buques esperados

Mañana e esperado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

También es esperado el vapor «Balear», procedente de Mahón.

LAS MONJAS

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

Sueltos y noticias

Nuevo coche

Hoy día 9 ante la Iglesia de Sta. Fe (parroquia de la Santísima Trinidad) ha sido bendecido por el Rdo. señor don Vicente Frau Párroco de la misma, un elegante auto marca «Fiat» propiedad de la señora doña Rafaela Torres, viuda de Jaume.

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLÓN

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró, Colón, 22, Pereju

VITRINA

cuadrilateral de dos cuerpos se vende en buenas condiciones. Informes Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.



Mejor reloj

Longines